
ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano dois mil e 

quinze, às nove horas e vinte e três minutos, reuniu-se 

a Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Edson Martins – 1º 

Vice-Presidente, Dr. Neidson, Jesuíno Boabaid, Maurão 

de Carvalho – Presidente e Lazinho da Fetagro; 

Secretariada pelos Senhores Deputados Laerte Gomes, 

Jesuíno Boabaid e Marcelino Tenório; com as presenças 

dos Senhores Deputados Adelino Follador, Airton 

Gurgacz, Alex Redano, Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson 

Martins, Ezequiel Júnior, Hermínio Coelho, Jean 

Oliveira, Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da 

Fetagro, Luizinho Goebel, Marcelino Tenório, Maurão de 

Carvalho, Saulo Moreira e Senhoras Deputadas Glaucione, 

Lúcia Tereza e Rosângela Donadon; e ausências dos 

Senhores Deputados Aélcio da TV, Lebrão, Léo Moraes, 

Ribamar Araújo e Só na Bença. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão ordinária 

anterior. O Senhor Secretário procedeu à leitura do 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Mensagem nº 314/15 – Poder 

Executivo, encaminhando Projeto de Lei que “Altera o 

Anexo II da Lei Complementar nº 827, de 15 de julho de 

2015, alterada pela Lei Complementar nº 841, de 27 de 

novembro de 2015”. Nas BREVES COMUNICAÇÕES fizeram uso 



da palavra os Senhores Deputados Adelino Follador e 

Laerte Gomes. No GRANDE EXPEDIENTE fizeram uso da 

palavra os Senhores Deputados Lazinho da Fetagro e 

Ezequiel Júnior. O Senhor Presidente transformou esta 

Sessão em Comissão Geral, nos termos do inciso III do 

artigo 135 do Regimento Interno, para receber o Senhor 

Wagner Garcia de Freitas - Secretário de Estado de 

Finanças, convocado para prestar esclarecimentos sobre 

majoração dos impostos no âmbito do Estado de Rondônia. 

O Senhor Deputado Lazinho da Fetagro acompanhou o 

convocado até à Mesa. O Senhor Secretário procedeu à 

leitura do Requerimento de convocação. Em seguida, foi 

franqueada a palavra ao Senhor Secretário, para suas 

considerações. Usaram da palavra os Senhores Deputados: 

Marcelino Tenório, Jean Oliveira, Jesuíno Boabaid, 

Laerte Gomes e Maurão de Carvalho. Encerrada a Comissão 

Geral, o Senhor Presidente suspendeu a sessão às doze 

horas e quarenta minutos e reabriu às treze horas e 

vinte e dois minutos. Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS 

não houve oradores inscritos. Na primeira parte da 

ORDEM DO DIA foram apresentadas e lidas as seguintes 

matérias: Projeto de Lei de autoria do Deputado Laerte 

Gomes que “Declara de utilidade pública a Associação 

Beneficente Vida, no município de Ji-Paraná”; Projetos 

de Decretos Legislativos de autoria do Deputado Dr. 

Neidson que “Concede Título Honorífico de Cidadão do 

Estado de Rondônia ao Dr. Hélio Struthos Arouca”, 

“Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia ao Dr. Júlio Pérez Antelo” e “Concede Título 



Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao Dr. 

Celso Ceccato”; Projeto de Decreto Legislativo de 

autoria da Deputada Glaucione que “Concede Medalha do 

Mérito Legislativo ao Senhor Paulo Sérgio Gomes Sityá - 

Tenente Coronel da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia”; Projeto de Decreto Legislativo de autoria da 

Deputada Lúcia Tereza que “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor Alysson Cristiano de Souza - 

Soldado da Polícia Militar do Estado de Rondônia”; 

Requerimentos de autoria da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social que: “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovada realização de 

audiência pública no dia 10 de março de 2016, às 15:00 

horas, com objetivo de debater sobre a atual situação 

dos Servidores da Saúde do Estado de Rondônia” e 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovada 

realização de audiência pública no município de 

Guajará-Mirim, no dia 04 de março de 2016, às 15:00 

horas, com objetivo de debater sobre a atual situação 

dos Servidores da Saúde no município de Guajará-Mirim e 

região”; Requerimentos de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid que: “Requer à Mesa, na forma regimental, 

prorrogação da Comissão Temporária Especial, com a 

finalidade de apurar os constantes apagões de energia 

elétrica no âmbito do Estado de Rondônia”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de louvor 

ao Primeiro Batalhão da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia, pelos 33 anos de serviços prestados de 

policiamento ostensivo e preventivo à sociedade 



portovelhense” e “Requer à Mesa, na forma regimental, 

adiamento da audiência pública que seria realizada no 

dia 11 de dezembro de 2015, às 09:00 horas, para o dia 

26 de fevereiro de 2016, às 09:00 horas, com a 

finalidade de discutir e analisar a realização do Termo 

Circunstanciado no âmbito do Estado de Rondônia”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid 

que: “Requer à Mesa, na forma regimental, apoio 

logístico à Comissão de Segurança Pública, na 

fiscalização in loco nos Quartéis, Bases de Polícia, 

Unidades Provisórias de Menor Infrator, Delegacias de 

Polícia, no âmbito do Estado de Rondônia”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja solicitado ao 

Comandante Geral da Polícia Militar, informações 

pertinentes a quantitativos de vagas para sargentos e 

cabos, quantitativos de Policiais que fazem juz à 

Reserva Remunerada, dos Policiais agregados, dos que 

estão à disposição de outros órgãos e em tratamento de 

saúde, bem como lista atualizada de antiguidade dos 

Policiais”  e “Requer à Mesa, na forma regimental, 

sejam solicitadas ao Poder Executivo, cópias de 

documentos pertinentes às Mensagens nºs.: 232, 239, 

240, 241, 242, 244, 245, 252 e 264 que tratam de 

Projetos de abertura de crédito, transferências de 

edificações e sistema de licenciamento ambiental”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Léo Moraes que: 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja solicitado ao 

Gerente da Folha de Pagamento do Estado de Rondônia, 

cópia da relação dos nomes dos servidores que tem 



processos administrativos com pedidos indeferidos 

sobre: Abono de Permanência, Pecúnia, Quinquênio, e a 

relação dos emergenciais demitidos com as verbas 

rescisórias ainda a perceber, com data de entrada e 

saída dos pedidos” e “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja solicitado ao Poder Executivo, que 

atenda aos compromissos firmados com os seguintes 

Sindicatos: SINDSAÚDE, SINJUR, SINGEPERON, SINTERO, 

SINSEPOL e SINTRAER, e envie à Assembleia Legislativa, 

Mensagem que atenda às devidas demandas”; Requerimento 

de autoria do Deputado Dr. Neidson que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, informações atualizadas sobre os 

repasses mensais que são realizados pelo Poder 

Executivo, relativos aos exercícios 2014 e 2015, a 

todos os municípios pertencentes ao Estado, no que 

tange ao ICMS Ecológico”; Indicações de autoria do 

Deputado Só na Bença sugerindo ao Poder Executivo 

“força tarefa para retirada de documentos de 

identidade, no município de Buritis” e “construção de 

duas salas de aula na Casa de Detenção de Cacoal”; 

Indicações de autoria do Deputado Maurão de Carvalho 

sugerindo ao Poder Executivo “reconstrução de ponte na 

RO 010, que liga os municípios de Novo Horizonte e Alta 

Floresta do Oeste”, e “construção de um quartel da 

Polícia Militar, no distrito de Jacinópolis, município 

de Nova Mamoré”; Indicações de autoria dos Deputados 

Laerte Gomes e Maurão de Carvalho sugerindo ao Poder 

Executivo “substituição das pontes de madeira da área 

rural por pontes de concreto e tubo ármicos, no 



município de Cacoal” e “construção de duas pontes, uma 

no travessão da Linha Oitava para Linha T-7 e outra na 

Linha T-7, ambas na zona rural do município de Alvorada 

do Oeste”; Indicações de autoria do Deputado Dr. 

Neidson sugerindo ao Poder Executivo “encaminhar 

Projeto de Lei que trata do Mês Julho Amarelo” e 

“elaboração do Georreferenciamento da Área da Reserva 

Extrativista do Rio Pacaás Novos, nos termos do acordo 

realizado entre a SEDAM e a Superintendência do 

Patrimônio da União, neste Estado de Rondônia”; 

Indicação de autoria do Deputado Laerte Gomes sugerindo 

ao Poder Executivo “retorno de cirurgias ortopédicas no 

município de Ji-Paraná”; Indicações de autoria do 

Deputado Luizinho Goebel sugerindo ao Poder Executivo 

“recuperação e recapeamento asfáltico da RO 370, entre 

os municípios de Colorado do Oeste e Cabixi”, 

“estadualização das linhas Mini Eixo, Zero Eixo e 2º 

Eixo, do município de Colorado do Oeste”, “elaboração 

de estudo e encaminhamento de Projeto de Lei, com 

objetivo de estender os benefícios de isenção fiscal de 

IPVA aos portadores de necessidades especiais com 

deficiências neurológica, mental, paralisia cerebral, 

síndrome de down, autismo e outras, conforme já 

atendidos por analogia à legislação do ICMS” e 

“recuperação da ponte sobre o rio São Miguel do 

Guaporé, setor Primavera, que liga o município de 

Seringueiras ao município de São Miguel do Guaporé”; 

Indicações de autoria do Deputado Airton Gurgacz 

sugerindo ao Poder Executivo “transformar a Linha 150, 



localizada no município de Buritis, em Rodovia 

Estadual”, “disponibilização de um profissional que 

atue na área de perícia criminal, para atender o 

município de Jaru”, e “retorno de cirurgias ortopédicas 

no Hospital Regional do município de Ji-Paraná”; 

Indicações de autoria do Deputado Edson Martins 

sugerindo ao Poder Executivo “recuperação, reabertura, 

instalação de bueiros com tubos ármicos, em 35 

quilômetros da estrada que liga o município de Alto 

Paraíso e Distrito de Rio Pardo”, “instalação de uma 

unidade do Corpo de Bombeiros Militar e reforma da 

Delegacia de Polícia Civil, no município de Presidente 

Médici”; Indicações de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid sugerindo ao Poder Executivo “pavimentação 

asfáltica das ruas: Cláudio Costa, Luís Gama, Vítor de 

Abreu e Pedro Inácio Costa – bairro Juscelino 

Kubitscheck, e av. Calama – bairro Planalto, todas no 

município de Porto Velho”; Indicações de autoria do 

Deputado Léo Moraes sugerindo ao Poder Executivo 

“encascalhamento das ruas: Vicente Fontoura e Anchieta 

- bairro São Francisco, e Felipe Camarão – bairro 

Mariana, todas no município de Porto Velho”. Na segunda 

parte da ORDEM DO DIA foram aprovados em discussão 

única e votação, pelo processo de votação simbólica, 

por maioria de votos: Requerimentos de autoria da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social 

que: “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovada 

realização de audiência pública no dia 10 de março de 

2016, às 15:00 horas, com objetivo de debater sobre a 



atual situação dos Servidores da Saúde do Estado de 

Rondônia” e “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovada realização de audiência pública no município 

de Guajará-Mirim, no dia 04 de março de 2016, às 15:00 

horas, com objetivo de debater sobre a atual situação 

dos Servidores da Saúde no município de Guajará-Mirim e 

região”; Requerimentos de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid que: “Requer à Mesa, na forma regimental, 

prorrogação da Comissão Temporária Especial, com a 

finalidade de apurar os constantes apagões de energia 

elétrica no âmbito do Estado de Rondônia”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de louvor 

ao Primeiro Batalhão da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia, pelos 33 anos de serviços prestados de 

policiamento ostensivo e preventivo à sociedade 

portovelhense” e “Requer à Mesa, na forma regimental, 

adiamento da audiência pública que seria realizada no 

dia 11 de dezembro de 2015, às 09:00 horas, para o dia 

26 de fevereiro de 2016, às 09:00 horas, com a 

finalidade de discutir e analisar a realização do Termo 

Circunstanciado no âmbito do Estado de Rondônia”. Foram 

rejeitados, em discussão única e votação, pelo processo 

de votação nominal, por maioria absoluta de votos: Veto 

Total nº 039/15 do Poder Executivo/M 216 ao Projeto de 

Lei nº 098/15 de autoria do Deputado Dr. Neidson que 

“Dispõe sobre o transporte inter-hospitalar e 

intermunicipal de pacientes graves e com risco de morte 

no Estado de Rondônia e dá outras providências”, com 

14(catorze) votos contrários; Veto Total nº 042/15 do 



Poder Executivo/M 248 ao Projeto de Lei nº 149/15 de 

autoria do Poder Executivo que “Dá nova redação a 

dispositivos da Lei nº 2447, de 08 de abril de 2011, 

Lei nº 2635, de 22 de dezembro de 2011 e Lei nº 2658, 

de 20 de dezembro de 2011, e dá outras providências”, 

com 04(quatro) votos favoráveis e 13(treze) contrários. 

Foi mantido, em discussão única e votação, pelo 

processo de votação nominal, por maioria absoluta de 

votos: Veto Total nº 040/15 do Poder Executivo/M 246 ao 

Projeto de Lei Complementar de autoria da Comissão de 

Agropecuária e Política Rural que “Revoga os artigos 

6º, 8º e 10 da Lei Complementar nº 714, de 17 de maio 

de 2013 que institui a Política Estadual de Apoio ao 

Associativismo e Cooperativismo – POLECOOP e dá outras 

providências”, com 10(dez) votos favoráveis e 07(sete) 

contrários.  Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes 

de encerrar esta sessão, o Senhor Presidente convocou 

sessão extraordinária para em seguida, com a finalidade 

de apreciarem as seguintes matérias: Projetos de 

Decretos Legislativos nºs.: 037, 038 e 039/15; Projetos 

de Leis Complementares nºs.: 044 e 053/15; Projetos de 

Leis Ordinárias nºs.: 224, 262, 280 e 283/15. Para 

constar, o Secretário da sessão determinou a lavratura 

desta ata, que após lida e aprovada será devidamente 

assinada pelo Presidente e Secretários da sessão. 

Plenário das Deliberações, às quinze horas do dia nove 

de dezembro do ano dois mil e quinze. 

 


